

A Lengyel Kulturális Szövetség Központi Vezetősége nevében:
CHRZASZCZ TADEUSZ vezető titkár,
SZMEJA HENRYK, a szervezési szakosztály vezetője,

Az Ukrán Dolgozók Kulturális Szövetségének KB nevében:
MINDOŠ MICHAL elnök,
GULLA FEDOR vezető titkár,
KOVÁČ FEDOR titkár,

A CSEMADOK KB nevében:
Dr. SZABÓ REZSŐ főtitkár,
Dr. doc. CSANDA SÁNDOR,
PATHÓ KÁROLY,
NAGY JENŐ, az elnökség tagja,
Dr. KRIVOSÍK ISTVÁN, a KB tagja.

A tanácskozó felek a közös nyilatkozatot megküldték az alább felsorolt elvtársaknak:
Ludvík Svoboda, köztársasági elnök,
Alexander Dubček, a CSKP KB első titkára,
Vasil Biľak, az SZLKP KB első titkára,
Oldřich Černík mérnök, miniszterelnök,
Josef Smrkovský, a Nemzetgyűlés elnöke,
Dr. František Kriegel, a Nemzeti Front KB elnöke,
Dr. Gustáv Husák, miniszterelnök-helyettes,
Ondrej Klokoč, az SZNT elnöke,
Dr. Čestmír Císař, a CSNT elnöke.

Új Szó, 1968. augusztus 15. 2. p.²⁴²

41

Pozsony, 1968. augusztus 21. A Csemadok KB Elnökségének a megszállás utáni első állásfoglalása, amelyben a csehszlovákiai magyarság nevében támogatásáról biztosítja a csehszlovák állami és pártvezetést.

A CSEMADOK KB ELNÖKSÉGÉNEK ÁLLÁSFOGLALÁSA

Mi, a csehszlovákiai magyar nemzetiség tagjai, ezekben a nehéz és sorsdöntő percekben kifejezésre kívánjuk juttatni, hogy egységesek vagyunk Csehszlovákia népével, kormányával és az Alexander Dubček elvtárs vezette Központi Bizottsággal.

242 A dokumentumot más forrásból, más szövegezésben közli még Szabó Rezső: i. m. 363–365. p.; szlovák nyelven: Pecka, Jindřich–Belda, Josef–Hoppe, Jiří: i. m. 264–265. p.

Szilárdan és tántoríthatatlanul állunk a kormány és a párt, Svoboda és Dubček elvtárs oldalán.

Nyilatkozatukkal egyidejűleg felhívjuk a CSEMADOK tagságát, szerveit és szervezeteit, s rajtuk keresztül hazánk, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság magyar lakosságát, őrizze meg nyugalalmát, ne hagyja kiprovokálni magát. Hasson át bennünket január szelleme, az igazi szabadság, közös hazánk szuverenitásának szelleme.

Éljen a Csehszlovák Szocialista Köztársaság nemzeteinek és nemzetségeinek megbonthatatlan egysége!

1968. augusztus 21.

A CSEMADOK KB Elnöksége

*Új Szó, 1968. augusztus 21. – rendkívüli kiadás, 3. p.*²⁴³

42

Pozsony, 1968. augusztus 21. Az Új Szó szerkesztőségének felhívása a lap olvasóihoz, amely jőzan, megfontolt magatartásra, a provokációtól való tartózkodásra inti a magyar lakosságot.

OLVASÓINKHOZ

Sorsdöntő órákat élünk. E megrázó pillanatokban sok-sok mondanivalónk lenne. Különféle érzések kavarnak bennünk, de most a jőzan észre kell hallgatnunk. Az észre és semmi másra! Mert a nagy események forgatagában az apró meggondolatlanságok is tragikussá fajulhatnak.

Köztársaságunk városainak utcáin tankok dűbörögnek. Aggódó tekintettel kísérjük őket. A cirkáló, álldogáló idegen katonákat százak veszik körül. Már szerdára virradó éjszaka Pozsony utcáin szenvedélyes vita folyt. A lakosság egymás közt és a bevonuló katonákkal vitatta az eseményeket.

Sok mindent nehéz megérteni. A párt és kormány kezében érezte, tudta a hatalmat. A baráti országok sajnos másképp ítélték meg a helyzetet és eszerint cselekedtek.

Az események menetén keveset változtathatunk. De jőzan, megfontolt magatartásunkkal megkönnyíthetjük a kibontakozást e felette nehéz helyzetben.

E sorsdöntő órákban – ha tudjuk is, hogy lapunk mai száma kevés helyre jut el – semmi mást nem tanácsolhatunk, jőzanságot és megfontoltságot.

Mint azt a múltban nem egyszer, most is őszintén fordulunk olvasóinkhoz. S meggyőződésünk, hogy mint annyiszor, olvasóink – köztársaságunk magyar lakosai, most is nagy politikai érettségről tesznek tanúságot.

²⁴³ A dokumentumot közli még Kövesdi János (szerk.): i. m. 39. p.